

洋溢青春活力 展现精神风貌

伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会开幕

青春伊川,激情无限。4月21日,伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会在伊川一高开幕。

8时30分,运动会在洋溢着青春活力的《律动青春》团体操表演中拉开序幕。紧接着,《春风十里》《健康迎未来》《劳动托起中国梦》《我和我的祖国》等精彩节目轮番上演,演员们在音乐的韵律中自由舒展,每一个动作都充满了生命的活力,生动地诠释着伊川人民积极向上、团结协作的精神风貌,展现了伊川人民对美好生活的向往与热爱。

随后,国旗方阵、会旗会徽方阵、裁判员方阵及县直各单位、各乡镇(街道)等组成的共70个方阵有序入场。他们精神抖擞,意气风发,昂首阔步经过主席台,用铿锵的步伐走出自信坚定,展现出昂扬向上的精神面貌。

各方阵就位后,开幕式正式开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌;伊川县委副书记、县长王智朋致开幕词;洛阳市体育局党组书记、局长赵红飞致贺词;运动员代表、裁判员代表先后宣誓;洛阳市政协副主席、伊川县委书记仝宇鹏宣布伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会开幕。

据了解,本届运动会共设有三大竞赛分组,28项59个子竞赛项目,共有93个代表团近3000名运动员参加,是近年来伊川县举办的规模最大、项目最全、参与者最多的体育赛事。未来10天,运动员们将在赛场上进行篮球、羽毛球、乒乓球等九个项目的比赛。

邵晓静 范聪聪 文/图



队列表演

主题调研结硕果 答辩交流促成长

为丰富年轻公务员调研经验,巩固提升综合能力,着力建设高素质专业化公务员队伍,近日,伊川县组织开展2022年度录用公务员“走基层 深调研 促振兴”主题调研答辩会。

此次答辩会由伊川县委组织部组织实施,参加答辩的为2022年度录用公务员,共50人。答辩人根据工作岗位、工作实际,围绕党建引领、乡村振兴、产业发展、基层治理等方面,紧贴基层一线,自选课题,撰写调研报告,进行答辩。

答辩会上,50名公务员结合党建引领、产业发展、乡村治理、意识形态、未成年人保护和犯罪预防等方面,从不同角度展示了各自的调研成果。评委们就答辩中提及的内容亮点、工作实际等从多个角度深入提问,并就报告的修改完善和下一步工作提出了建设性意见。面对评委的提问,答辩人思路敏捷,结合具体事例从容应对,严谨作答。

据了解,2022年度录用公务员调研答辩会是伊川县公务员管理工作中的一项创新举措,为将此项工作制度化、规范化、常态化,今后每年试用期满的公务员都要进行一次调研答辩,旨在提高新进公务员的调查研究能力和实际工作中服务群众的能力,为全县高质量发展提供坚实的人才基础。年轻公务员通过答辩活动,也将不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到政治立场不移、政治方向不偏,扣好从政的“第一粒扣子”,不断增强本领,为伊川经济社会高质量发展作出贡献。

(卢扬扬)

丹参铺就致富路

当前,正是丹参种植的季节,在伊川县高山镇高东村党群服务中心,一株株丹参经农户晾晒、分拣、拌药、装袋,被带到地里种植,一片热闹繁忙的景象。

“今年我们村准备种植1000亩左右丹参,现已种植一大半。丹参作为中药材,具有活血调经、祛瘀止痛、养血安神等功效,易种植,药用价值高,市场前景好,平均亩产4000斤左右,收购价大概在每吨1万元。”看着眼前忙碌的景象,高东村党支部书记高见彬深感自豪。

乡村振兴,产业是关键。为实现产业兴旺,进一步做大做强集体经济,高山镇采用“政府引导、公司运营、农民参股、土地有偿流转”的运营模式,积极发展丹参种植,助力农民增收致富。

一个好产业带动一群人,高山镇以市场需求为导向,充分发挥地域优势,把丹参种植作为富民强村的重要抓手,拓宽群众增收渠道,为促进乡村振兴奠定坚实基础。

(邵晓静)

国色香满园 云上赏牡丹



直播现场



牡丹花海

近日,伊川县融媒体中心在伊水花王谷开展直播活动,带领大家一起“云上赏牡丹”,为广大网友带来了一次别开生面的芳香之旅。

“最美人间四月天,牡丹花开又逢君,最美赏花期已经开启,在我身后大家可以看到,雍容华贵的牡丹次第绽放,争奇斗艳,红的、紫的、白的、黄的,五彩缤纷……”在伊水花王谷的牡丹园内,伊川融媒主播开启直播,讲述牡丹由来,细数牡丹种类,与大家一起探寻牡丹的历史文化,让更多人感受牡丹文化的魅力。记者把镜头对准牡丹花海,让国色天香绽放“云端”。

据悉,伊水花王谷目前种植有观赏牡丹和食用牡丹,其中观赏牡丹品种有1502种,超国家牡丹园牡丹基因库300余种,种植有来自西藏的高原牡丹、日本的海黄牡丹等国内外稀缺品种,这里不仅有“千年牡丹树”,更有“百年牡丹园”,自然生长的百年牡丹花开四色,品种珍稀,因此有“牡丹活态基因库”之称。景区内,竹林茶室、高山花海、花海营地等一应俱全,为游客提供了多样化的旅游体验。景区利用独特的地势,采用自然台地式种植,使得牡丹花呈现出强烈的层次感和立体感。同时,牡丹花期长达25天,为游客提供了充足的观赏时间。

“这里是伊水花王谷。”“牡丹盛开真美丽呀!”……网友们通过直播平台纷纷留言,积极参与直播互动,伊水花王谷相关负责人也在直播间为网友们送出免费门票,欢迎大家现场观赏,感受牡丹花海芬芳。

张睿祥 文/图

洛阳·综合



我市今年将实施制止餐饮浪费专项行动

严查未主动提示、诱导点餐等违法行为

“一粥一饭,当思来之不易”“文明用餐,节俭惜福”……近日,记者走进我市多家大型餐饮店发现,各类倡导厉行节俭的宣传海报、提示标语张贴在显眼位置,公勺公筷成为餐桌标配。

小餐桌,大文明,餐桌文明是社会文明的重要体现。我市今年将实施制止餐饮浪费专项行动,通过多种方式在全社会营造“厉行节约,反对

浪费”的文明餐桌新风尚,助力高质量创建全国文明城市。

反对餐饮浪费,餐饮经营主体是主力军之一。我市将指导餐饮经营主体高质量推进“文明餐桌”行动,主动为消费者提供“拼盘菜”“小份菜”,以醒目方式提示消费者适量点餐,主动提供打包服务,倡导使用可降解打包、外卖餐盒餐具;指导行业协会加强行业自律,制定相关制度规范,发布制

止餐饮浪费倡议,探索建立奖惩机制。

针对婚宴等餐饮浪费重点领域,我市将指导婚宴服务经营者把防止食品浪费理念纳入菜单设计,提供多种不同规格的婚宴套餐,合理搭配菜品数量和分量;鼓励婚宴服务经营者提供自助式、半自助式、分餐式服务,对整只、整条、整块等不便拆分的菜品免费提供拆份服务。

此外,围绕餐饮外卖、婚宴、自助

餐、单位食堂、校园餐厅等重点领域和重点场所,我市将加大对餐饮浪费的执法力度,将制止餐饮浪费与餐饮食品安全同频同步进行监管,从严惩处未主动提示、诱导点餐等违反《中华人民共和国反食品浪费法》的行为,并定期公布典型案例。

洛报融媒记者 刘嘉仪

厉行节约 反对浪费

韩国民俗文化团体来洛交流

本报讯(洛报融媒记者 智慧 通讯员 杨珂馨 高玉洁)22日,中国(洛阳)·韩国(济州)民俗文化交流启动仪式在洛阳民俗博物馆举行。

该活动由洛阳市文物局、韩国民俗学会共同主办。主办方相关负责人介绍,河洛大地作为中华文明的重要发祥地之一,具有丰富的历史文化遗产和独特的民俗文化资源;韩国济州市以其独特的自然景观和浓郁的韩国民俗风情吸引着世界各地的游客。两地的民俗文化各具特色,互补性强。

2024年是中韩建交32周年,近年,作为推动中韩关系健康稳定发展的积极力量,洛阳市与济州市开展了一系列友好交流活动。

启动仪式现场,洛阳民俗博物馆与韩国民俗学会签署了《中国(洛阳)·韩国(济州)民俗文化交流合作意向书》。按照计划,双方将加强在文化遗产保护、文旅融合发展等多领域的沟通学习,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

分型分类精准帮扶 助力个体工商户发展

“目前我们已经使用贷款50万元,解决了公司的融资难题,各项工作步入正轨。”近日,说起前不久刚刚拿到的银行贷款,西工区鸿悦嘉合家具商行相关负责人告诉记者。

鸿悦嘉合家具商行已经在商海打拼多年,是首批获得“名特优新”称号的市级新兴类个体工商户。受客观因素影响,该商行经营出现资金缺口。市市场监管局工作人员在走访中了解到这一情况后,和中国银行洛阳分行世纪华阳支行取得联系,为双方牵线搭桥并达成初步借贷意向。之后,银行工作人员多次到鸿悦嘉合家具商行实地察看库存、进货单、销售情况和房租水电缴纳等情况,于3月底为其授信200万元。

记者从市场监管局了解到,鸿悦嘉合家具商行之所以能够快速、顺利申请到贷款,得益于我市推行的个体工商户分型分类精准帮扶举措。该举措根据行业类型、经营规模、经营特点等,将个体工商户划分为“生存型”“成长型”和“发展型”,结合生存周期、营业收入、从业人员、税费缴纳等数据,协调各相关部门,分型分类进行帮扶,包括优化金融供给、落实知识产权服务、搭建用工平台、开展就业培训等。

据悉,“名特优新”个体工商户有效期为3年,期间,可以“免申即享”洛阳市相关扶持政策。在优化金融供给方面,我市通过引导金融机构加大对个体工商户的信贷支持,持续增加对个体工商户的信贷投放,同时鼓励金融机构根据个体工商户特点开发专属信贷产品,着力推动洛阳市个体工商户提质增效、蓄势增能,更好发挥支撑作用。去年,全市政银企(个)合作共为小微企业、个体工商户发放贷款4.48亿元,有效缓解了小微企业融资难、担保难等实际难题。

洛报融媒记者 李成 通讯员 陈翔



这群盲人志愿者用双手“推亮”文明底色

“真挺神奇的,我手疼的毛病都好些年了,经过您这么一按,明显有所缓解。”

“您疼的位置是手掌的大鱼际肌,表面上是手疼,问题其实出在肩膀,很可能是积劳成疾,通过推拿可以逐渐缓解症状。”

……

近日,在涧西区珠江路街道石化社区石化新区家属院居民健身广场,一场中医义诊活动吸引不少居民参与。

值得一提的是,在现场开展活动的5名志愿者都是盲人,他们有的是盲人按摩行业从业者,有的是盲人按摩学校教师。当日,

他们不仅免费为有需要的居民推拿按摩,还耐心地回答各类问题,针对不同需求现场制定中医诊疗方案。

在常人印象里,盲人大多数是受助者。而这群盲人志愿者,已坚持多年用中医义诊帮助他人。

“我们是从2021年开始搞中医义诊系列活动的,每个月会去两个社区,尽可能为居民提供帮助。”来自河南省盲人按摩学校的志愿者周建军说,当时,他在一次交流活动中得知,在一些社区里,不少残疾人、老年人因为各种原因不愿意外出看病,有人甚至把小毛病拖成了大问题,让自己

痛苦不堪。

为此,周建军联系身边的盲人朋友,共同组建了这支盲人志愿服务队,并与涧西区有关部门沟通,通过开展中医义诊进社区活动,让群众在家门口享受便捷的医疗服务。

3年来,这支盲人志愿服务队的人数已从开始的三五个人增加至30余人。

“作为一名盲人,有机会为他人提供帮助,其实也是在帮助自己建立自信、自尊,赢得社会的认可、尊重。同时,一些盲人按摩从业者也能在活动中积累客户,从而实现自立、自强。”周建军说,他们会持续开展这项活动,助力残健共融,共建文明家园。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 王晓云



继承孝善文化 弘扬传统美德

近日,在西工区邙岭路街道中建社区鑫豪小区健身广场,一场以“弘扬孝善文化 涵养家国情怀”为主题的文艺表演精彩上演。演出现场,来自多家单位、多个社区的文艺志愿服务团体为观众带来近20个精彩节目,倡导更多人在家尽孝、在外尽忠,做孝善文化的学习者、践行者、传播者。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 吉江涛 摄